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Тест №1. Выберите единственный верный ответ (1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)  ИТОГО – 5б
1.1) верно 2) неверно 
2. 1) верно 2) неверно 
3. 1) верно 2) неверно 
4.1) верно 2) неверно 
5. 1) верно 2) неверно 
Тест №2. Выберите единственный верный ответ (2 балла за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)  ИТОГО – 20б
1.    Ответ: D. Ls_mig – горизонтальное. Ld(W=20)=80, Ls_local(W=20) = 20, Ls_mig(W=20) =60
2.  44%; 

3. Ответ: E. Он вообще не должен потреблять яблок. 
4.  Ответ: A 
5.  Ответ: D, P = MC 
6. Ответ: 3) Вода из ручья в горах 
7. Ответ:1) Сельское хозяйство 
8. Ответ: 4) отношение количества продукции к числу работников 
9. Ответ:3) трансфертами 
10. Ответ: 4) Нарушать требования Центрального Банка по норме обязательного резервирования

Тест №3. Выберите все верные ответы: 
(3 балла за вопрос, если в точности указаны все верные варианты (и не отмечено ничего лишнего), 0 баллов в противном случае)  ИТОГО – 15б
1.  Ответ: Б, Г 
2.  Ответ: В, Д 
3.  Ответ: А,В 
4. Ответ: Г, Д 
5. Ответы: А,Б,В,Г 
Задачи. 
Задача 1 (20 баллов) 
Решение: 
(а) Над диаграммами и графиками Василий будет работать 4,5-1=3,5 часа. При этом он сможет построить 7 диаграмм или 7 графиков, или любую комбинацию диаграмм и графиков, которая будет удовлетворять уравнению Г/2+Д/2=3,5 (*), где Г – количество графиков, а Д – количество диаграмм. Заметим, что целочисленная комбинация диаграмм и графиков в требуемой учителем пропорции не удовлетворяет этому уравнению. В этом можно убедиться, решив систему двух уравнений: 
Г/2+Д/2=3,5 
Г=2Д, 
откуда находим, Г=14/3 и Д=7/3. Поскольку задача ребят – получить как можно более высокую оценку, соблюдая требуемую пропорцию диаграмм и графиков, Василий должен разместить в докладе 4 графика и 2 диаграммы. 
Решаем аналогично задачу для Степана, который работает 8-1=7 часов. Соотношение количества графиков и диаграмм для него удовлетворяет уравнению Г/2+Д=7 (**), а соблюдение пропорции Г=2Д даст нам значения Д=3,5, и Г=7. Но учитывая требования учителя, Степан в своем докладе изобразит 6 графиков и 3 диаграммы. 
(б) Следует заметить, что Степан имеет сравнительное преимущество перед Василием в рисовании графиков, поскольку вместо одной диаграммы он может нарисовать два графика, в то время как Василий вместо одной диаграммы может нарисовать только 1 график. Аналогично, Василий имеет сравнительное преимущество перед Степаном в изображении диаграмм. Поэтому, для наилучшего распределения своего времени и изображения в докладе как можно большего числа диаграмм и графиков, когда школьники объединяют свои усилия, каждому из ребят необходимо специализироваться на том объекте, в котором он имеет сравнительное преимущество. Тогда Степан сможет изобразить 14 графиков (см. уравнение (**)), а Василий сможет изобразить 7 диаграмм (см. уравнение (*)). При этом будет соблюдена пропорция между графиками и диаграммами, которую требует учитель. 
Ответ: 
(а) в докладе Василия будет 4 графика и 2 диаграммы; 
в докладе Степана будет 6 графиков и 3 диаграммы. 
(б) в общем докладе ребят будет 14 графиков и 7 диаграмм, причем все графики изобразит Степан, а все диаграммы изобразит Василий.
Задача 2 (15 баллов) 
Решение: 
а) В равновесии объем предложения труда равен объему спроса на труд. 
120-8w=20+2w 
100=10w 
w=10 
L=40 
б) Из-за обесценения рубля заработная плата иностранных работников в иностранной валюте резко сократилась. Им невыгодно работать в РФ. Объемы иммиграции в РФ сокращаются. Меньше иностранных работников приезжает работать в РФ, Иммигранты уезжают. 
в) Таким образом, из небольшого города уехало 20 иностранных работников. 
Новая функция предложения будет иметь вид L=20+2w-20=2w 
Равновесие на рынке 20w=120-8w. w=12 L=24
г) Если заработная плата не успевает приспособиться к новому количеству работников, то она остается равной 10. Тогда по этой заработной плате фирмы желают нанять 40 работников, а работать только 20. Возникает дефицит рабочей силы в размере 20 работников.
Ответ: 
(а) в докладе Василия будет 4 графика и 2 диаграммы; 
в докладе Степана будет 6 графиков и 3 диаграммы. 
(б) в общем докладе ребят будет 14 графиков и 7 диаграмм, причем все графики изобразит Степан, а все диаграммы изобразит Василий.
Задача 3 (10 баллов) 
Решение: Определим объем выпуска на каждом заводе как произведение производительности труда на численность работников. Тогда объем выпуска на: первом заводе составит – 1000 шт. (2 балла) втором заводе составит – 1200 шт. (2 балла) третьем заводе составит – 800 шт. (2 балла) Производительность труда всего промышленного предприятия – это отношение общего объема выпуска к общей численности работников, составит: Ответ: 1,36 шт/чел.
Задача 4 (15 баллов) 
Решение: Экономисты при исследовании экономических процессов и явлений предполагают, что человек рационален. Поэтому наилучшим видом работы для Ивана могла быть работа столяром, так как именно она приносит больше денег (120 тыс. р.). Это и будет альтернативная стоимость его оплаты за обучение. Другие виды работы во внимание не принимаются. Упущенная выгода есть недополученный доход + прямые затраты. Недополученный доход = 120 тыс. р. Прямые затраты равны 40 тыс. р. минус то, что берет на себя завод (50% от 40 тыс. р.), т.е. 20 тыс. р.: 40 тыс. р. – 20 тыс. р. = 20 тыс. р. Значит, упущенная выгода равна: 120 тыс. р. + 20 тыс. р. = 140 тыс. р. Прочие затраты Ивана неизвестны. Поэтому в данном случае альтернативная стоимость лучше всего оценивается через упущенную выгоду.

